

ШАЛОМ

газета Астраханской еврейской религиозной общины "СФАРД"



издается при поддержке Федерации еврейских общин России и благотворительного фонда "Or Avner"

№2(2) сентябрь 2005 - элул 5765

АКЦИЯ: "СУББОТНИЕ СВЕЧИ - В КАЖДОМ ЕВРЕЙСКОМ ДОМЕ"



В нашей синагоге в рамках женского клуба «У Ривки» прошла благотворительная акция «Субботние свечи - в каждом еврейском доме».

Женщины в расширенном и обновлённом составе собрались все вместе, вкусное угощение, приготовленное в кошерной кухне при синагоге, как всегда, ожидало их на столах.

Рабанит Ривка рассказывала о важности зажигания субботних свечей, о различных чудесных и интересных случаях, произошедших с женщинами, принявших на себя эту заповедь, а также о правилах и порядке зажигания.

Некоторые из прихожанок, регулярно зажигающих субботние свечи, трогательно поделились с присутствующими своим опытом и ощущениями. После чего была проведена викторина на закрепление материала, в ходе которой у женщин была возможность выиграть большое количество призов, связанных с тематикой встречи. Викторина прерывалась пением, женщины охотно разучивали традиционные еврейские

песни.

На этот раз каждая из присутствовавших получила в подарок стильные подсвечники и набор для зажигания субботних свечей вместе с переводом необходимых благословений, а также журнал «Мир еврейской женщины».

Кроме того, на встрече женщины под руководством психолога клуба приняли участие в тренинге – игре, с помощью которого они старались раскрепоститься, лучше узнать и понять себя и друг друга, а также поднять положительные эмоции, почувствовать себя уверенней и повысить самооценку.

В конце встречи был устроен аукцион, в котором по символическим ценам женщины могли приобрести предметы обихода еврейской жизни и традиционные сувениры. Все вырученные деньги пошли на благотворительные цели.

Мероприятие имело большой успех, женщины прекрасно отдохнули и в очередной раз ощутили свою сплочённость, а главное, каждая из них пообещала сделать всё от неё зависящее, чтобы исполнять заповедь зажигания субботних свечей.

ПРЕЗЕНТАЦИЯ ВОСКРЕСНОЙ ШКОЛЫ



В еврейской общине г. Астрахани прошла презентация воскресной школы.

Ребят вместе с родителями пригласили отдохнуть и хорошо провести время в одном из самых популярных развлекательных комплексов нашего города - «Даире». Несколько часов интенсивной игры в боулинг, бильярд, а также компьютерные игры и интернет - кафе понравились не только ребятам.

Родители с большой радостью развлекались вместе со своими детьми. Во время игры все успели перезнакомиться друг с другом и подружиться, встретить старых знакомых и с удивлением узнать, что они тоже евреи.

После этого все собрались в бамбуковом зале комплекса, где были накрыты столы с кошерным

угощением. Раввин Шломо Залман Гольденберг поздравил всех с наступлением нового учебного года и представил вниманию ребят и родителей программу воскресной школы. Затем гости посмотрели видеофи-

льм «Любавичский Ребе и святая земля», после чего ведущая клуба продолжала веселить ребят разнообразными конкурсами, викторинами и весёлыми играми. Ребята пели любимые песни под караоке, готовили смешные костюмы из туалетной бумаги, превращались в экзотических животных.

Все были очень довольны и зарядились весельем на долгое время.

Приятно начинать учёбу в воскресной школе таким образом.



Время зажигания свечей и исхода суббот и праздников для Астрахани и Астраханской области

Название	Дата	Начало	Исход	Название	Дата	Начало	Исход
Рош-а-шана (1 день)	3 октября	18:06	19:07	Суккот (1 день)	17 октября	17:40	18:41
Рош-а-шана (2 день)	4 октября		19:05	Суккот (2 день)	18 октября		18:40
Пост Гедальи	6 октября	5:24	18:48	Суббота	21 октября	17:33	18:35
Суббота	7 октября	17:59	18:59	Шмини Ацерет	24 октября	17:28	18:30
Йом Кипур	12 октября	17:49	18:50	Симхат Тора	25 октября		18:28
Суббота	14 октября	17:45	18:46	Суббота	28 октября	17:21	18:24



В ВОЛГОГРАДЕ ЗАВЕРШИЛСЯ МОЛОДЕЖНЫЙ СЕМИНАР

В Волгограде завершился молодежный семинар "Еврейский взгляд на мир", на котором побывали и ребята из нашей общины. Семинар проводится еврейской религиозной общиной города в четвертый раз. Устроителей и у девушек и юношей - слушателей семинара уже появился некоторый опыт. Семинар состоялся благодаря финансовой поддержке молодежного отделения фонда "Ор Авенер" и Федерации еврейских общин России.

Чем же отличался семинар "Еврейский взгляд на мир - 4" от первых трех? Во-первых, количеством городов, еврейские представители которых приехали. Брянск, Курск, Владикавказ, Саратов, Ростов, Астрахань, Краснодар, Тверь - восемь городов - так много еще никогда не было. Много не только городов, но и молодежи.

Несмотря на то, что санаторий "Кристалл", в котором все проходило, по официальным данным может вместить 60 человек, нас было значительно больше. Кроме того, на семинар удалось пригласить замечательного

лектора и раввина Шаю Гессера и Давида Карпова - редкостная удача! Это знаменитые знатоки Торы и преподаватели, имеющие большой опыт работы с молодежью. Позаниматься у них многие специально едут в Москву и в Израиль.

Рав Шая для своих занятий с мальчиками выбрал столь сложную тему, как "Сотворение мира, его философский аспект", а для занятий с девочками - "Еврейская семья. Роль и место мужчины и женщины". Разговор шел о галахических вопросах в жизни еврейской семьи, о законах, которые там действуют, об ответственности за принятия решений, причинно-следственных связях и многом другом.

Раввин Давид Карпов говорил с ребятами о том, что Тора - это не устаревший свод правил и высказываний, возраст которых - многие десятки веков, а живое содержание сегодняшней жизни еврея, в которой есть ответы на все вопросы и руководство к современной жизни. Кроме объемной и практически "неподъемной" темы "Живая Тора" лекции рава Давида были

посвящены взаимоотношениям евреев с другими вероисповеданиями, жизни в многоконфессиональном обществе, в смешанных браках, ассимиляции и другим "острым" вопросам.

На вопрос: "Ваши впечатления?" раввины Гессер и Карпов сказали, что собравшиеся дети - несомненно, еврейские. Видно это не только из их "свидетельств о рождении", но и из "организованности", въедливости, яркости характеров и наличия трех противоположных мнений на двоих по всем вопросам.

Ситуация на семинаре была среднестатистической для России, то есть чуть больше половины ребят приехали учиться, были вдохновлены и дотошны, мучили раввинов непрерывными вопросами. Но были и ребята, которые, по достижении на занятиях сложного и глубокого уровня обсуждения, просто "отключались", переставали успевать за происходящим. Может быть, оттого, что нынешняя еврейская молодежь не приучена к аналитическому и логическому мышлению, может, оттого, что это дети "советских" родителей, зачастую

ассимилированных, и они духовно "рождаются заново", а роды - это сложно и больно.

Но "Еврейский взгляд на мир" включал в себя не только занятия с раввинами. Было много чего другого: проведение Шабата, теннис и баня, мастер-класс по еврейским танцам, катание на катамаранах по реке Ахтуба, интеллект игры и соревнования.

Была даже поездка в природный заповедник "Озеро Баскунчак", это российский аналог Мертвого моря. Ехать, правда, в общей сложности шесть часов, но всем очень понравилось. Естественно, организаторы предусмотрели для неволгоградцев экскурсию по городу.

Еврейской молодежи было весело и трудно, но появился духовный опыт. В планах организаторов - семинар для "начинающих". Рав Залман Иоффе, рабанит Яэль, работники семинара трудились тяжело и спали по 4-5 часов. Но их труд принес плоды и еврейские юноши и девушки, уезжая, выражали им искреннюю благодарность.

по материалам АЕН

ИЗ РОСТОВА В ВОЛГОГРАД. «ГАН ИСРОЭЛЬ» НА ВСЁ ЛЕТО!



В июле астраханские ребята отдохнули в волгоградском еврейском лагере "Ган Исроэль" вместе с тамошними детьми.

Рассказывает старшая вожатая лагеря Рената Страхова: "Родители привезли детей в волгоградскую синагогу, где их уже ждали раввии с женой, директор лагеря, а также воспитатели и вожатые.

После сбора всех детей автобусом отправили в оздоровительный санаторий - профилакторий «Волжский», на базе которого расположился наш лагерь.

Детей разместили по 4 человека в блоке и сразу же начались развлечения. Ежедневно проводились игры на знакомство и сплочение детей, ранее не знакомых друг с другом. Программа лагеря была ориентирована на ознакомление с еврейской традицией, после занятий дети участвовали в разнообразных викторинах, аукционах и играх, способствующих закреплению пройденного материала. В качестве поощрения дети получали призы и подарки.

Помимо учёбы, были устроены также развлекательные мероприятия. Дети побывали на аттракционах в парке, покатались на катамаранах, лодках и речном трамвайчике. Ежедневно дети плавали в бассейне, прыгали на батуте и получали лечение по оздоровительной программе, предписанной каждому индивидуально. Проводился конкурс рисунка на асфальте, также дети участвовали в КВН-е, поставленном своими силами.

1-ая смена пролетела очень быстро, и многие родители приняли решение оставить своих детей на вторую. По окончании всех ждали памятные подарки и незабываемые впечатления.

Все остались довольны и нетерпением ждут продолжения знакомства и новых встреч с друзьями в открывающейся воскресной школе при синагоге".



ДЕНЬ ВЕСЕЛЬЯ В ПАРКЕ «ПЛАНЕТА»



Ребята из еврейского детского сада «ОР АВНЕР» в один из уходящих летних дней побывали в парке «Планета».

Сразу после тихого часа в парке организовано отправились в путь. По прибытии на место

развлечения пошли полным ходом. Малыши катались на паровозике по детской железной дороге, с визгом плавали на лебедях - катамаранах, качались на всевозможных качелях - каруселях, наблюдали за верблюдом и попугаями в огромном вольере. А самый большой восторг у всех вызвали прыжки на батуте. Время от времени детишки перекусывали предусмотрительно захваченные из сада бананами и кошерными пирожками, запивая их соком. Все дети вели себя на редкость дисциплинированно, не разбегались по парку и слушались воспитателей (всегда бы так), чинно передвигаясь по парку исключительно парами и взявшись за руки, вызывая восхищение других посетителей парка. Малыши вернулись в сад

уставшие, но очень довольные, с массой хороших впечатлений, которыми они тут же стали делиться с приехавшими за ними родителями.

В конце хотелось бы отметить энтузиазм наших воспитателей, которые веселились наравне с детьми, участвуя во всех развлечениях и порой давая своим подопечным фору.



ПРИГЛАШАЕМ ВСЕХ НА ОСЕННИЕ ПРАЗДНИЧНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ И МОЛИТВЫ В СИНАГОГУ!!!

- 3-го Октября 18:30 Канун Рош Ашана
- 4-го Октября 10:00 1-й день Рош Ашана. Трубление в шофар!
- 4-го Октября 19:00 Канун 2-го дня Рош Ашана
- 5-го Октября 10:00 2-й день Рош Ашана .Трубление в шофар!
- 12-го Октября 18:00 Канун Йом Кипура
- 13-го Октября 10:00 Пост Йом кипур. Поминальная молитва Изкор!
- 17-го Октября 18:00 Канун Суккот
- 18-го Октября 10:00 1-й день Суккот
- 18-го Октября 18:00 Канун 2-го дня Суккот
- 19-го Октября 10:00 2-й день Суккот
- 23-го Октября 17:00 Празничное веселье, музыка и угощение в сукке!
- 24-го Октября 18:00 Ошана раба канун. Шмини асерет
- 25-го Октября 10:00 Шмини Асерет. Поминальная молитва Изкор!
- 25-го Октября 18:00 Канун Симхат Тора

ВЕСЁЛЫХ ПРАЗДНИКОВ!!!

ЯРМАРКА ЕВРЕЙСКИХ ВОСКРЕСНЫХ ШКОЛ

В Московском еврейском общинном центре прошла ярмарка еврейских воскресных школ. В ней приняли участие представители 38 школ из разных городов России - учителя и директора. Представителем Астраханской общины была Фаня Хая Лапшинова - директор и преподаватель иврита в нашей воскресной школе.

Ярмарка стала завершающим мероприятием семинара для учителей еврейских воскресных школ, прошедшего в Москве в институте "Махон Хамеш" в Сокольниках. Каждая школа с гордостью демонстрировала лучшие образцы своих достижений. Играли еврейская музыка - запись оркестра при воскресной школе города Волжска. Всюду были расставлены стенды и столы, на которых стояли и висели бесчисленные фотографии, методички, поделки, детские рисунки, сочинения, побеждавшие на

окружных и областных олимпиадах. Учителя, которые за пять дней семинара успели перезнакомиться и подружиться, охотно делились друг с другом методическими наработками, творческими находками, опытом проведения внеклассных занятий, организации кружков, празднования еврейских праздников в рамках еврейской традиции.

Учителя и директора благодарили организаторов и говорили о том, что было бы прекрасно сделать ярмарку еврейских воскресных школ ежегодной традицией, с тем, чтобы можно было и дальше делиться опытом и перенимать творческие идеи. А когда ярмарка была окончена, все ее участники вышли на улицу, и в небо взмыли сотни воздушных шаров - как знак мечты, которая, если приложить усилия и старания, обязательно осуществится.

(АЕН)

Что такое День Суда

Наши мудрецы рассказывают, что на суде, совершающем в Рош Гашана, не определяется место человека в будущем мире - попадет ли он в рай - Ган Эден - и обретет вечную жизнь или же пропадет и сгинет в аду - Гейгиноме. В Рош ашана решается лишь судьба человека в этом мире: будет он спокойно жить или умрет в мучениях.

Об этом писали наши мудрецы в трактате Рош ашана, комментируя слова Танаха "Это день начала дней Твоих, память о первом дне. Воистину - это устав для Израиля, приговор Б-га Яакова":

"В этот день решается судьба государств: каким суждена война и каким - мир; какие обречены на голод, а каким суждено изобилие. Что же касается людей, то в этот день решается, будут они жить или умрут".

Таким образом, в Рош ашана взвешиваются все поступки человека. Ему подписывают приговор, согласно которому его либо награждают, либо наказывают, смотря по его заслугам в этом мире. Участь человека в будущем мире решается уже после его смерти.

Даже тот, кто сознает, что совершил много грехов, не должен отчаяваться - перед ним открыта дорога тшуви - раскаяния, - и если онступил на нее до Дня Суда, его ждет спасение. Он должен знать, что всегда может склонить чашу весов в свою пользу и спасти целый мир. Поэтому евреи помогают друг другу и выполняют заповеди в период между Рош Гашана и Судным днем больше и щадительнее, чем в другие дни.

Каждого человека судят в строгом соответствии с его настоящими поступками.

Всевышний знает, что настоящее желание каждого, даже самого грешного еврея - следовать заповедям, поэтому даже тот, кто раскаялся в самый последний момент, может рассчитывать на прощение - Всевышний принимает его таким, каким он в действительности является, таким, каким он хотел быть - и стал.

Пять запретов

Йом Кипур - не только день поста. Запрещены и все остальные физические удовольствия. Поэтому запрещено умываться (даже холодной водой) и носить кожаную обувь. Можно надеть ботинки из резины, пластика или ткани.

Наши мудрецы объяснили, что в Йом Кипур действуют пять запретов: на еду, питье, на умывание, на умачивание кожи, на ношение кожаной обуви и на сближение с женщиной.

Эти пять запретов как бы противопоставлены Пятикнижию (чтобы принять Тору в ее полноте, необходимо устранить преграду, воздвигаемую естественной тягой человека к физическим наслаждениям), а также пяти органам чувств, с помощью которых человек выполняет или нарушает заповеди, пятью упоминаниями слова нефеш (душа) в главе Торы, рассказывающей о Йом Кипуре, пятью погружениями первосвященника в микув в Йом Кипур и пятью молитвами этого дня - Маарив, Шахарит, Мусаф, Минха и Неила.

Шофар - последняя защита

Часто рассказывают притчу о человеке, блуждающем по лесу, населенному дикими зверями. В руках у него лук и стрелы для ЗАЩИТЫ от хищников. Вначале он стрелял, как только замечал что-либо подозрительное, часто принимая гнилые пни за волка или медведя. Но через некоторое время он обнаружил, что в колчане у него

осталась лишь одна стрела. С тех пор он перестал стрелять и стал беречь ее как зеницу ока - ведь не исключено, что она еще спасет ему жизнь.

Что имеется в виду? Еврейский поэт сказал: "Посрамлена моя честь и попрана душа моя..." - а ведь когда-то у нас было множество путей к спасению, Храм, жертвенник, жертвоприношения и первосвященник - множество средств искупить наши грехи. Мы были уверены, что устоим во время любой бури, отразим любую угрозу. Теперь же у нас не осталось ничего, кроме ШОФАРА (Магид из Дубно)

Праздник Сукот

После дней Суда, Раскаяния и Искупления приходит пора веселья, время прославления Вс-вышнего - праздник Сукот. Его символом являются слова: "У чистосердечных - радость". Это значит, что после того, как мы очистили свое сердце раскаянием в Рош Гашана и Йом Кипур, мы достойны провести Сукот в радости. Пятнадцатого числа месяца Тишрей начинаются праздники, продолжающиеся восемь дней, как сказано в Торе (Ванкра, 23): "В пятнадцатый день седьмого месяца - праздник Сукот, семь дней Г-споду. В первый день - священное собрание: не делайте никакой работы. Семь дней приносите огнепалимую жертву Г-споду; в восьмой день да будет у вас священное собрание, приносите огнепалимую жертву Г-споду; это - праздничное собрание, не

(Ванкра Раба, 30). В чем же состоит победа Израиля? В том, что сыновьям его прощены грехи прошедшего года. Ведь они дети Вс-вышнего, и Он милостив к ним. Они несут царский жезл, исполняют Его заповеди и радуются всем Его указам: живут в сухе, благословляют "четыре вида растений", возливают воду на жертвенник, как Он заповедал, и черпают воду с ликованием. Они берут в руки ветви аравы (ивы) в Рош ашана Раба, приносят жертвы всесожжения, чтобы умилостивить Вс-вышнего и искупить свои грехи и грехи всего мира. Когда завершаются семь дней праздника, они не торопятся по домам, а устраивают священное собрание перед лицом Царя, празднуют Шмини Ацерет и радуются Его Торе. "Четыре вида растений" и четыре части еврейского народа. Каждый, кто правильно и сосредоточенно исполняет эту важнейшую заповедь, приносит мир и единство всему Израилю. Он приближает себя и других к Вс-вышнему и приводит в мир Его Шхину. Вот что отметили наши мудрецы: "Плод прекрасного дерева (этрог)" - это Израиль. У этрода есть и вкус, и аромат, так и среди сынов Израиля есть люди, занимающиеся Торой и творящие добро. "Пальмовые листья" - это Израиль. Как на плодах пальмы (финика) есть вкус, но нет запаха, так и среди сынов Израиля есть люди, занимающиеся Торой, но не совершающие добрых дел. "Ветви густолистенного дерева" - и это Израиль. Так же как гадас благоухает, но не имеет

В Нисане Он даровал ему Песах. В Ияре - Песах Катан. В Сиване - Шавуот. В Тамузе должен был быть большой праздник, но евреи согрешили, сделав себе "золотого тельца". Поэтому и Ав, и Элул остались без праздников. Но месяц Тишрей вернулся Израилю долг - на него приходятся Рош Гашана, Йом Кипур и Сукот. Вс-вышний сказал: "Месяц Тишрей вернулся долг всех предыдущих месяцев, а Я остался в стороне?" И Он сделал праздничным еще один день". (Письма дерав Кагана)

Симхат Тора

Симхат Тора и Шмини Ацерет - это один и тот же праздник. Только в диаспоре, где праздничных дней всегда два, первый день посвящают празднику Шмини Ацерет и молитве о дожде, а второй - целиком Симхат Тора. В Эрец Исраэль, где все праздники продолжаются один день, Симхат Тора - праздник Торы - является частью праздника Шмини Ацерет. Как известно, праздник Шавуот на языке Минни называется Ацерет. По отношению к Сукот Шмини Ацерет занимает то же место, что праздник Шавуот к Песах. В Песах сыны Израиля обрели свободу и удостоились стать свидетелями чудес и знамений, совершенных Вс-вышним, и тех кар, которые Он обрушил на Египет. После этого они ждали пятьдесят дней, в течение которых любовь к Вс-вышнему укоренялась в их сердцах, и затем заключили союз со Вс-вышним, принял Его Тору. В Сукот сыны Израиля освобождаются от яйцер гара -

турного начала. В Йом Кипур их души очищаются от греха, и они вновь возвращаются к Вс-вышнему, укрываются под сенью Его сукки и проникаются любовью к Его Торе.

Они обручаются с ней крепкими узами радости, которые не ослабнут в течение всего года. Этот союз - союз с Торой - сопровождается не громами и молниями, а весельем, пением и плясками. Поэтому сыны Израиля устраивают в день Шмини Ацерет праздник Торы. Слово Ацерет означает "Собрание". В Шавуот это было праздничное собрание по случаю Дарования Торы, сопровождавшегося трепетом и грозными явлениями. В Симхат Тора Тору принимают с радостью и любовью. Ибо благоговение, страх перед Вс-вышним неполны, если в них нет любви к Нему; в той же степени любовь к Нему неполна, если ей не хватает благоговения. Страх и любовь дополняют друг друга, как сказано (Тегилим, 2): "Радуйтесь в трепете", ибо любовь невозможна без благоговения.

Мидраш Танхума рассказывает: "Шмини Ацерет должен был отстоять от Сукот на пятьдесят дней - как Шавуот от Песах. Но Вс-вышний сказал: "Наступит зима, и Мои сыновья не смогут оставить свои дома и прийти ко Мне. Пусть они устроят Ацерет, пока еще не ушли от Меня - на восьмой день". Кроме того, в случае Шмини Ацерет нет нуждыждать так много времени. Если бы Шавуот следовал непосредственно за Песах, союзу, заключенному на горе Синай, мог быть нанесен ущерб, поскольку его основа - трепет и благоговение перед Вс-вышним - не успела еще укорениться в сердцах евреев. Но союз, заключаемый в Шмини Ацерет, следует за Днями Трепета, когда они раскаиваются в своих грехах. Этот союз заключается с любовью и радостью, поэтому он сразу же укореняется в сердце. Сила раскаяния велика, и люди, раскаивающиеся в своих грехах, за неделю достигают той же духовной высоты, что праведники - за семь недель. К тому же, заповеди праздника Сукот помогают им приблизиться к Вс-вышнему.

ОСЕННИЕ ПРАЗНИКИ О МНОГОМ ПОНЕМНОГУ

делайте никакой работы". Первые семь дней названы "Сукот", ибо в эти дни заповедано жить в сукке. Следующий день назван днем Священного собрания (Ацерет), а поскольку он восьмой (Шмини) с начала праздника, его называют Шмини Ацерет. Первый и восьмой дни - праздничные; в эти дни запрещена любая работа, кроме приготовления пищи. Шесть промежуточных дней - полупраздничные (хол гамоэд). За пределами Израиля их только пять - об этом ниже. В это время разрешены некоторые виды работ.

Нет праздника, с которым связано столько мицвот, столько жертвоприношений, как Сукот: суга и "четыре вида растений"; заповеди возлияния воды, полученная Моше на Синае; восходящий к пророкам обычай обрывать листья с ветвей аравы в день Гошана Раба; напонец, сама радость праздника - ведь и она заповедана Торой. Об этом говорят слова молитвы: "Праздник Сукот - время нашего веселья". Наши мудрецы, комментируя слова Книги Псалмов (Тегилим, 16) - "Насыщен радостью перед Лицом Твоим", - сказали, что их можно прочитать как "Семь радостей перед Лицом Твоим", ибо на иврите корень слова, "насыщенный" (с-в-а) близок корню слова "семь" (ш-в-а). Что же такое "семь радостей"? Это семь заповедей праздника. Вот они: "четыре вида растений", суга, праздничная жертва (Хагига) и мирная жертва в честь праздника. Сказал рабби Авин: "Когда двое людей выходят от судьи, мы не знаем, кто их победил, пока не увидим в руке победителя жезл. Так Израиль и народы мира - они обвиняют друг друга перед лицом Вс-вышнего в Рош Гашана, и заранее неизвестно, что решит Судья. Только когда Израиль выходит с лулавом в руке, мы узнаем - он победил"

вкуса, так и среди сынов Израиля есть люди, совершающие много добрых дел, но не занимающиеся Торой. "Речные вербы" - это тоже Израиль. Как арава не имеет ни запаха, ни вкуса, так и среди сынов Израиля есть люди, не занимающиеся Торой и не преуспевшие в добрых делах. Что же делать Вс-вышнему с подобными людьми? Ведь не уничтожать же их! Он сказал: "Присоединю их к остальным, и будут все они в одной связке, так что одни смогут искупить грехи других".

Шмини Ацерет

Шмини Ацерет - отдельный праздник, иом тов, не связанный с Сукот, но наступающий сразу после него. Поэтому вечером, зажигая праздничные свечи, и потом, во время кидуша, мы произносим благословение "Давший нам дождь". Название праздника взято прямо из Торы, где сказано (Бамидбар, 29): "В восьмой (Шмини) день у вас будет праздничное собрание (Ацерет). Раши комментирует: "Слово Ацерет является изъявлением любви. Так отец, не желая расставаться с сыновьями, говорит им: "Задержитесь (айру) еще на один день". С чем еще можно сравнить этот праздник? Рав сказал: "Его история похожа на историю царя, устроившего праздник. На праздник пришли все его слуги и друзья и веселили царя. Царица сказала им: "Пока царь ласков с вами - просите его обо всем, что вам нужно". Так Тора советует Израилю: "Просите Вс-вышнего о ваших нуждах". Но Израиль в течение семи дней Сукот просит о милости для семидесяти народов мира, а не за себя. Поскольку Израиль не понял, что должен просить за себя, Царица задержала его еще на день..." Рабби Леви сказал: "Вс-вышний хотел, чтобы Израиля в каждый летний месяц было по празднику.

КАК В АСТРАХАНИ ПОЯВИЛИСЬ ЕВРЕИ

только купцов не находилось в ней: из две еврейских купеческих семьи. Как брались в два раза больше, чем с Персию, из далекой Индии, из Хивы и сказано в письме: "Вручитель сего из остальных.

Бухары, из Дербента и других городов евреев, желает жить в Астраханской Кавказе. Большинство из них имели в губернии".

городе крупные торговые подворья. Не было только купцов евреев.

В декабре 1804 года с грифом Давыдове. Он прибыл с семьей и привез сыновья Мордух и Израиль, они также благословленным Александром I, Лейба сына Абрамова Давыдова, с У купца 3-ей гильдии Давыдова Лейба

вышло положение о евреях, в котором которым также была семья. Торговали сына Абрамова известно о 3-х детях: евреи разрешалось селиться в ряде они от винокуренного казенного сына Якове и дочеря Бейла и Хаве.

губерний, где они раньше не проживали, завода, расположенного в Тверской Приезд этих семей в Астрахань включая и Астраханскую. Все еврейское губерни. Оба купца быличислены в совпал с трагическими событиями. В

население разделялось на землемельцев, Астраханско купечество. Для вступления во 2-ую купеческую чумы, значительная часть горожан и мещан. Особое внимание уделялось гильдии необходим был капитал в 8тысяч рублей. Единственным местом, где тому, чтобы евреи ничем не выделялись тысяч рублей, в 3-ю - 1 тысяча рублей. оказывали помощь больным, был от остального населения и носили платье Деньги для того времени большие.

Паспорта, выдаваемые евреям, Покровский монастырь. Здесь, в районе, где сейчас находится

заключалась. Некоторая часть населения разрешалось. Некоторая часть населения письмом на имя губернатора Дмитрия Васильевича Тенишева от его близкого взыскания налогом с купца 2-ой гильдии разошлась эпидемию по другим населенным знакомого (подпись, к сожалению, Давыдова за 1806 год. Она составляла пунктам.

незарегистрированных) в Астрахань прибыло 500 рублей, налоги с еврейских купцов Большую переписку губернатора

с полицией вызвал приезд из Кизляра 2-х евреев - Рагима Шандлсона и Илии Авдеева, 11 мая 1807 г. При себе они имели билет (подорожную), выданный кизлярским городничим подполковником Шедовым.

Полиции было поручено обоих доставить в губернскоеправление. Цель посещения Астрахани этими лицами неясна, скорее всего, они приезжали по делам торговли.

Удивляет факт, что многие евреи, уже в то время, имели русские фамилии, несмотря на бытующее мнение, что большинство их приобрело во время службы в царской армии при Николае I.

В 1817 году из г. Георгиевска Кавказской области прибыл Мовш Лившер, якобы искавший своего родственника. Во внимание властей он попал из-за просроченного паспорта, выданного магнитским губернатором.

В дальнейшем образуется группа евреев, постоянно живущих в городе. Об их судьбе будет рассказало в следующем номере газеты.

А.Р. Бимбад

Хасидские майсы**НА ПОРОГЕ АДА**

Сказано: «И на пороге ада злодей не покается». Как, разве он не видит, что ведут его в ад?

Видеть то он видит, но, будучи уверен в себе, думает: ведут меня, разумеется, в рай.

Не может быть иначе!

ПРИ УСЛОВИИ

Сказал один хасид раби Яаков-Йосефу из Полона:

— Я готов покаяться, при условии, что оставят меня страдания и болезни.

— Интересно, — спросил раби,

— грешил ты тоже «при условии»?

ГРЕХ И РАСКАЯНИЕ

Говорил раби Симха-Бунем из Пришаха:

— Не в том вина человека, что грешит.

Как иначе: соблазн велик, силы малы.

Вина человека в том, что не кается: ведь и силы для этого даны, и время и душа.

А ведь не кается!

НЕ СТОИТ И ВЗДОХА

Говорил раби Менахем-Мендл из Коцка:

— Все говорят: надо жить и трудиться ради «всего мира». А ведь «весь мир» не стоит и одного нашего вздоха!

ЛЮБОПЫТСТВО

Говорил раби Симха-Бунем из Пришаха:

— Мне кажется, тот, кто говорит: «я хочу увидеть мир», не видел мир. Если бы он видел мир, не хотел бы его видеть.

БОЛЬШОЙ МИР

Говорил раби Аарон из Карлина:

— Этот мир, в котором мы живем, — самый низкий из миров. Но он — и самый большой из миров.

И так это во всем в мире лжи (алма дешикра): чем больше, тем ниже, чем ниже, тем больше.

ЧЕЙ МИР?!

К Великому Магиду пришел хасид:

— Ребе, опротивел мне этот мир, хочу бросить его! Удивился Магид:

— А разве этот мир принадлежит тебе, что ты им кидаешься с такой легкостью?!

**ПРИГЛАШАЕМ МУЖЧИН В СИНАГОГУ
НА ОБРАЗОВАТЕЛЬНУЮ
ПРОГРАММУ «КОЛЕЛЬ»
ВЫПЛАЧИВАЕМ СТИПЕНДИЮ**

770 РУБЛЕЙ В МЕСЯЦ!

ЗАНЯТИЯ С 08:30 ДО 10:30

ТЕЛ. 39-04-17 39-28-24

В ПРОГРАММЕ:

**МОЛИТВА И ИСТОРИЯ
ЕВРЕЙСКОГО НАРОДА**

Учредитель: некоммерческий благотворительный фонд “Ор Авнер Астрахань”

Адрес: г. Астрахань, ул. Бабушкина, 28 тел: 39-28-24, 39-04-17

Компьютерная верстка и дизайн: Михаэль Френкель

Распространяется бесплатно, тираж 500 экземпляров

**ЕВРЕЙСКИЕ МАМЫ И БАБУШКИ!!!
ПРИГЛАШАЕМ ВАШИХ ДЕТЕЙ И ВНУКОВ
В ДЕТСКИЙ САД «ОР АВНЕР»**

Вполне возможно найти неплохое государственное учреждение, где вашему ребёнку будет комфортно. Если же хотите дополнительного внимания и особых услуг, ищите место в частном детском саду.

Вот его преимущества:

*Применение новых прогрессивных методик развития и обучения детей.

*Небольшое количество малышей в группе, что позволяет обеспечить индивидуальный подход к каждому.

*Возможность подстраивать распорядок под конкретного ребёнка.

*Больше дополнительных занятий.

*Профессиональный персонал.

Дайте своим детям возможность получить качественную подготовку к школе, хорошее всестороннее развитие, а также раскрыть их личные творческие способности!

У нас 4-х разовое кошерное питание!

Дети находятся в группах по 5-6 человек, где каждому ребёнку уделяют особое внимание!

Обучение осуществляется по российской образовательной программе «Школа - 2001» с еврейским этнокультурным компонентом.

**Пожалуйста, обращайтесь по адресу: ул. Бабушкина 28
Тел. 39-04-17 или 39-28-24.**



**Приглашаем мальчиков и девочек от 7 и до 14 лет
в воскресную школу!**

В программе занятий:

Английский язык Математика

Иврит Традиция Компьютеры

Приём документов: ул. Бабушкина 28

Тел. 39-04-17 39-28-24 (с 10:00 до 16:00)

ВНИМАНИЕ!

- В синагогу поступили
- красочные еврейские
- календари на
- будущий год.
- И молитвы раскаяния
- на русском языке!!!



ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

**ЕСЛИ ВАМ НЕУДОБНО ПОЛУЧАТЬ ГАЗЕТУ НА ДОМ,
ПОЗВОНИТЕ 39-04-17, ОТКАЖИТЕСЬ ОТ РАССЫЛКИ,
И ВЫ СМОЖЕТЕ ЗАБИРАТЬ ГАЗЕТУ ИЗ СИНАГОГИ!**

ЙОРЦАЙТ

**Годовщина смерти по
еврейскому календарю**

В йорцайт задумаемся об увековечении памяти своих близких добрыми делами — мицвот, цадакой, большей, чем в другие дни — это приносит огромную пользу душе покойного.

В день йорцайта (можно на несколько дней раньше или позже) принято посещать могилу покойного, синагогу, читать поминальную молитву.

Заполните и привнесите в синагогу:

Г-н (г-жа) _____

Еврейское имя _____

Еврейское имя отца _____

День смерти _____

День смерти по еврейскому календарю _____

Аnekdotы от дизайнера

Русский, кавказец и еврей решили отметить.

Русский говорит:

— Я водки принесу.

Кавказец:

— Я шашлык пожарю, винограду принесу!

Еврей говорит:

— А я брата приведу. Он анекдоты рассказывает — пальчики оближешь!

— Рабинович, мне сообщили, что вы каждое утро перед работой идете в синагогу и там молитесь, чтобы я повысил вам зарплату.

— Так ведь теперь уже можно, товарищ директор!

— Можно, оно, конечно, можно, только я не люблю, когда через мою голову обращаются в вышестоящие инстанции!

Рабинович, помните, в прошлом году вы заняли у меня сто рублей?

— Помню, ну и что?

— А раз помните, то скажите, когда я получу их обратно?

— А я откуда знаю? Что я вам, пророк?

...И пристал к горе Арарат, и стал Ной выпускать животных, и увидел он людей, к нему бегущих и руками машущих. И кричали они: “Вай, ара! Цирк приехал!”

Вопрос армянскому радио:

Почему В. И. Ленина редко приглашали на еврейские свадьбы?

Ответ:

Он любил кричать “Гойка! Гойка!” Невесты очень обижались.

Поутру встречаются два друга:

- Сема, — говорит Яша, — сегодня у меня была ужасная ночь! Прямо-таки кошмар! Софи Лорен, Клаудия Шиффер, Деми Мур, Памела Андерсон и моя жена Роза боролись за то, чтобы отаться мне!

— И это ты называешь кошмаром?

— Да, потому что победила-таки моя Роза!

Барон Ротшильд занят делами. Лакей вводит в кабинет посетителя. Ротшильд, не отрывая глаз от бумаг:

— Возьмите себе стул и садитесь.

— Я князь Шарль Луи де Грамон!

— Возьмите себе два стула...

Два еврея одновременно нашли медную монету...

Так появилась проволока.